

A negyvenedik KMV

Péntek, szombat, vasárnap óbecsei döntő és a gálaműsor, valamint a díjkiosztás – Ismét színpadon az egykori vetélkedősök csapata

Az idén negyvenéves a Középiskolások Művészeti Vetélkedője. Az 1999-es háborús év miatti kimaradás következtében ezúttal tartják a 40. KMV-t. A vetélkedő szokás szerint már az év elején beindult a körzeti versenyekkel, a pályázatok kiírásával.

Április folyamán az ágazati és műfaji vetélkedőket is lebonyolították. Lezajlott a népművészeti pályázat, a műfordítók pályázata, a plakátpályázat, a képzőművészeti vetélkedőre érkezett alkotások értékelése. Nagy sikerrel és tömeges részvétel mellett tartották meg Zentán a Közművelődési Központ szervezésében a középiszolás színjátzó és filmes vetélkedőjét. Csütörtökön Temerinben a Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület szervezésében bonyolítják le a népzenei versenyt. A vajdasági tv is kiírta a forgatókönyvíró pályázatát. A hétvégre már csak a beszédművészeti verseny és énekelt versek előadói versenye, valamint az irodalmi vetélkedő maradt hátra.

Április 20-án délután két órakor a Városi Színházban gőrdült fel a függöny. Az ünnepi megnyitó után, amelynek szónoka dr. Bagi Ferenc egyetemi tanár, a vetélkedő sokéves tanárszervezője lesz, a vendéglátó város nevében Dušan Jovanović polgármester köszönti a résztvevőket. Ezt a Prima Vista együttes alkalmi hangversenye követi, majd színre lépnek a versmondók, összesen 17-en nyolc körzeti központból. Közöttük egy, aki külföldön folytatja középiskolai tanulmányait.

Próza-mondással az idén 8-an próbálkoznak. Hárman drámai monológot adnak elő, míg az énekelt versek előadására egy topolyai trió vállalkozott.

A beszédművészeti verseny szünetében megnyílik a képzőművészeti alkotások kiállítása, a színház bejárati csarnokában pedig a 40 éves vetélkedőről szóló kiállítások lesznek megtekinthetők. Az első napon a produkciókat értékelő bírálóbizottságok (szakmai és diákzsűri) értékelésének közzététele után, este fél 7-től a nagyszínpadon az egykori vetélkedősök



gálaműsora következik. Ebben előreláthatólag mintegy 25-en vesznek részt – beszélgetéssel, illetve produkcióval. A szervezők a nagyközönség látogatására is számítanak, a belépés díjtalan.

Szombaton délelőtt az irodalmi versenyt tartják. Önálló verssel heten, novellával tizen, értekező prózával tizenegyen, publicisztikai írással kilencen, humoreszkkal heten próbálkoznak.

Szombaton szervezett városnézés is szerepel a programban.

A kétnapos verseny a hagyományos ke-rekasztal-beszélgetéssel zárul, amelyen értékelik a vetélkedőt, és annak további arculatát alakítják ki a jelenlevők. A vetélkedősök hagyományosan kiváló hangulatú buliját ezúttal a Peoples Diszkóban tartják több együttes közreműködésével. Fellép az óbecsei Golgota és Hátsók és a budapesti Sun Scribe.

Vasárnap délelőtt fél 10-kor lesz a gálaműsor és a díjkiosztás. Valamennyi műfajban az első díjat kiérdemlő versenyző a színpadra lép. Mellettük Óbecse testvérvárosainak, a magyarországi Szekszárdnak és Csongrádnak, a romániai Csíkszeredának



és a szlovákiai Galántának a diákképviselei is bemutatkoznak. ■ I.gy.

KMV-MŰFORDÍTÓ PÁLYÁZAT Két első, három második díj

A KMV műfordító pályázatán, amelyet a hagyomány szerint a Híd című folyóirat pártfogol, az idén Vajdaság tíz középiskolájából huszonnégy szerző öt (angol, francia, német, ruszin és szerb) nyelvről fordított munkái vetélkedtek a díjakért. A Bóban-Warnusz Erzsébet, Gerold Ákos és Orovec Krisztina összetételű bírálóbizottság két első és három második díjat ítélt oda. Első díjas a németből fordító Tornyi Endre, az adai Műszaki Iskola negyedikes, és a szerbből fordító Falusi Kinga, a szabadkai Kosztolányi Dezső Nyelvi Gimnázium harmadikos tanulója. A három második díjas a szabadkai Nagy Boglárka (angol nyelv) és Szabó Mária (német nyelv), mindketten a Kosztolányi gimnázium tanulói, valamint Tóth Lidia (szerb nyelv), a csókai Vegyészeti-Élelmiszeripari Középiskola tanulója. Az első díjasok könyvcsomagot (mely részben az újvidéki Magyar Tanszék ajándéka) és egyévi Híd-előfizetést, a második díjasok könyvcsomagot és félévi Híd-előfizetést kapnak. A Híd szerkesztősége különjutalomban részesíti a szabadkai Varkulya Csillát (szerb nyelv), Csipák Zsuzsannát (angol nyelv), Sziveri Istvánt (német nyelv) és a topolyai Oroszi Sándort (ruszin nyelv). Ők féléves Híd-előfizetésben részesülnek.

Metszetek, Körhinta...

A Sikoly irodalmi folyóiratban már több mint száz kezdő író és költő publikált

A Sikoly folyóirat több célkitűzéssel indult 2004-ben. Az egyetlen magyar irodalmi és művészeti folyóirat, amely Bán-ságban jelenik meg. Kezdő fiataloknak ad teret, akik írásukkal vagy képeikkel hivatják fel magukra a figyelmet, hallottuk a napokban Adán, az IFIX irodájában megtartott muzslyai Sziveri János Művészeti Színpad bemutatkozásán.

Sándor Zoltán, a bemutatott kötetek szerkesztője és a Sikoly folyóirat főszerkesztője elmondta, hogy több mint száz fiatal tollából jelent meg már írás, és több mint 30 képzőművész képét ismerhették meg az olvasók. Olyan erdélyi és felvidéki művek fordításával büszkélkedhetnek, amelyeket éppen a Sikoly oldalain olvashattak első alkalommal az érdeklődők. Amióta megjelent a folyóirat első száma, a kezdők azóta már más folyóiratokban is publikálnak.

Czirok Attila egyike azon fiataloknak, akinek írásait a Sikolyban olvashatjuk. A bemutatott Ajándék Alexandrának című novellájából olvasott fel egy részletet. Sándor Zoltán a fiatal író és írásait úgy jellemezte, mint a vajdasági irodalomra nem jellemzőt, aki kánonon kívüli rekedt formát ápol.

Csik Mónika, a Metszetek című verseskötetéből olvasott fel néhány verset. A kis könyv, amely a szerző kívánságára kapta a kisméretű, könnyed formát, egy verseny-pályázaton nyerte el a kötet elkészítésének lehetőségét.

– A mindennapi érzéseket a költőnő saját világára vetíti le. Rímek nélkül is ritmuserzőket varázsol az olvasók elé – emelte ki Sándor Zoltán.

N. Czirok Ferenc harmadik kötetéből is ízelítőt kaptak a jelenlevők. A kétarcú kötet, amelynek egyik oldala a Körhinta, a másik oldala pedig az Elmeszelt (Jesték) címet viseli, az írók, költők életének kétoldalúságát jelöli. Mint azt N. Czirok Ferenc-től megtudtuk, mivel az írásból nem tudott megélni, élete során több minden-nel foglalkozott már. A festő-mázoló létet ötvözte az irodalmi léttel, s ezt a hangulatot a kötetére vetítette rá.

A bemutatkozó végén Sándor Zoltán legújabb novellájából olvasott fel egy részletet, amelyben egy idős bácsi monológján keresztül ismerhetjük meg a bánái életet.

A bemutató résztvevői Deák Róbert fotókiállítását is megtekinthették.

■ mh

Sokszínűség, kiváló alkotások

A 40. KMV Skrabány Viktor, Megyeri Márta és Csasznyi István összetételű zsűrijének értékelése szerint az idei képzőművészeti vetélkedő pályázatát a műfaji sokszínűség és a kiváló alkotások jellemezték. Erre mintegy 50 alkotótól közel kétszáz alkotás érkezett. Szép számban készültek fotóművészeti alkotások, rajzok, festmények, de szobrászati művek, vitrázsok, iparművészeti alkotások, kollázsok is megtalálhatók.

Az első díjat Mészáros Dóra, a negybecsereki Gimnázium második osztályos tanulója érdemelte ki a Sárga Arc és az Álom című, kartonra készült olajfestmé-

nyeieért. A második díjat Bata Ágnes, a zentai Gimnázium negyedikes tanulója veheti át gyöngyfüzerek iparművészeti alkotásaiért. A harmadik díj Fridrik Klárának jutott a zombori Veljko Petrović Gimnáziumból Mesevirág című fafaragásáért. Különdíjban részesült Pásztor Antonella az óbecsei Közgazdasági-kereskedelmi Iskolából fotóművészeti alkotásaiért.

A plakátpályázatra beérkezett munkák és a képzőművészeti alkotások kiállítását pénteken délután nyitják meg a Városi Színház Kör Galériájában, és vasárnapig lesz megtekinthető. A díjazottak a vasárnapi gálaműsoron veszik át a díjaikat. (I.gy.)

FELSŐOKTATÁS

Ősztől szakstúdiumok

A főiskolák akkreditációját májusban be kell fejteni, hogy júniusban iratkozhasson a hallgatók újabb nemzedéke

A főiskolák akkreditációjával megbízott köztársasági bizottság munkája befejezéséhez közeledik, miután mintegy nyolcvan szerbiai főiskola bőséges dokumentációját vizsgálta meg – tette közzé a Köztársasági Művelődési- és Sportminisztérium. Jelenleg terepen ellenőrzik a bizottság tagjai az elaborátumokban szereplő adatok hitelességét. A munkát legkésőbb májusban be kell fejezniük, hogy júniusban fennakadás nélkül megkezdődhessen a jövődöbéli hallgatók iratkozása. A közlemény kitér arra is, hogy a hallgatók új generációjának beirattása csak akkor kezdődhet meg, ha a minisztérium megadja az adott intézménynek a munkaengedélyt.

Milan Skakum, a Főiskolák Konferenciájának elnöke számítása szerint az akkreditáció május derekáig befejeződik, s addig kiderül, mely intézmények dolgozhatnak tovább. A főiskolák őztől már szakstúdiumokként fognak működni, melyekben a tanulmányok három évig tartanak, a törvényhozó pedig még egy év specializációt látott elő számukra.

Szerbiában egyébként 81 állami- és magánalapítású főiskola működik, és valamennyi átadta akkreditációs kérelmét. A 81-ből öt főiskola kifejezte igényét, hogy egyetemi karrá alakuljon át. Azok az intézmények, melyek nem kapják meg a munkaengedélyt, nem irhatnak be hallgatókat a 2007/08-s tanévre. Esetükben az oktatási miniszter határozza meg, hogy a hallgatók hol folytathatják tanulmányaikat.

A minisztérium ugyanakkor közzétette azt is, hogy az állami alapítású szerbiai egyetemeken karain a következő tanévben 14 880 hallgató tanulhat a büdzsé terhére, és 15 143 saját költségen. Az Újvidéki Egyetem iratkozási kvótáját a Tartományi Végrehajtó Tanács határozza meg.

A szerb kormány határozata értelmében ugyanakkor a külföldön végzett szerbiai állampolgárok is iratkozhatnak itthoni karokra a tervezett kvótát legfeljebb 2 százalékkal meghaladó arányban, valamint a szerbiai hallgatókkal azonos feltételek mellett iratkozhatnak a szomszédos országokban élő szerb nemzetiségű fiatalok is.

■ N.

RÖVIDEN

■ MAGYARKANIZSÁN

A feketehullám remekei

A jugoszláv filmtörténet nagyjainak remekműveiből láthatnak válogatást április 20-án, 21-én és 22-én, vagyis pénteken, szombaton és vasárnap a Cinema Filmstúdió és a Cnesa OMI szervezésében s az önkormányzat támogatásával a magyarkanizsaiak.

A mára méltatlanul elfeledett, egykoron betiltott vagy éppen külföldön díjazott filmekből a következő alkotások lesznek láthatók:

Dorde Kadijević: Ünnepek (betiltott film)
Saša Petrović: Tollszedő cigányok

Zvojin Pavlović: Visszatérés (betiltott film)

A filmek előtt Igor Toholj belgrádi filmrendező mond bevezetőt.

Belépő: 120 dinár.

Óvodapedagógusok találkozója

A Vajdasági Magyar Óvodapedagógusok Egyesülete április 26-án, 27-én és 28-án tanulmányi kirándulást szervez Tatára, a Magyarországi Hagyományörző Óvodák Országos Találkozója. A háromnapos továbbképzés költségei részben térítésmentesek. A találkozó magában foglalja a szakmai előadásokat, óvodálatogatást, múzeumok és nevezetességek megtekintését.

Előadók: Gabnai Katalin drámapedagógus, Faust Erika, a Hagyományörző Óvodák tiszteletbeli elnöke és Écsi Gyöngyi pszichológus.

Tájékoztatás a 024/730-430-as telefonszámon, illetve a következő e-mail címen: aszoke@grnet.com kapható.

■ A VMI FOLYÓIRATA

Pázmány Péterről

Megjelent a *Kovess Engem!* című folyóirat idei első száma. A Vajdasági Keresztény Ifjúság által kiadott magazin jelen száma a 80 éves születésnapját ünneplő XVI. Benedek pápával és 370 éve elhunyt Pázmány Péterrel foglalkozik. A lap elektronikus változata a http://www.christianus.org.yu/kovess_e1.pdf címen érhető el és tölthető le.

Riportpályázat

A padéi Takáts Raffael Magyar Kultúrkör Keszég Károly újságíró, a Napló hetilap főszerkesztőjének emlékére az idén is meghirdeti a *Közegellenállás* című riportpályázatot.

Az érdeklődők magyar nyelven írt, eddig meg nem jelent riportokkal jelentkezhetnek. A pályázat jelíge. A pályázóknak zárt borítékban kötelezően mellékelniük kell a jelíge feloldását, vagyis az adataikat: név, cím, telefonszám.

A munkákat három példányban 2007. május 7-éig kell eljuttatni a következő címre: Takáts Raffael Magyar Kultúrkör, Tito marsall 54., 23325 Padé (Padéj). Az első díj 7000, a második 6000, a harmadik 5000 dinár.

A bírálóbizottság tagjai: **Klemm József** (Újvidéki Rádió), **Tóth Lívia** (Hét Nap) és **Cvetanović Márta**, a tavalyi pályázat első helyezetteje.

A díjátadás 2007. május 26-án lesz Padén a Keszég Károly Emléknapon.

■ BUDAPESTEN

Bemutatták Balogh könyvét

Budapestten az Öveges József Gyakorló Középiskola és Szakiskolában bemutatott Balogh István *Szilveszter Szilveszter* című novelláskönyvét, amelyet az újvidéki Forum Könyvkiadó jelentetett meg ebben az évben. A szerzőről az oktatási intézmény igazgatója, dr. Köpf Lászlóné, a kötetről Bordás Győző, a Forum Könyvkiadó igazgató-főszerkesztője beszélt. A számos érdeklődőnek a szerző a helyszínen dedikálta könyvét.